
Esercizi di matematica: esegui sul quaderno. 

Ricorda che il perimetro è dato dalla somma di tutti i lati. 

L’area del TRAPEZIO si calcola sommando la base maggiore + la base minore, 
moltiplicando per l’altezza e infine dividendo per 2. 

 

1. Un terreno a forma di trapezio rettangolo ha la base maggiore di 670 m, 
quella minore di 320 m e l’altezza di 95 m. Quanto misurerà la sua area? 
Se è valutato € 7 al metro quadro, quanto costerà acquistarlo? 
 

2. Un trapezio rettangolo ha la base minore che misura 7 cm, quella maggiore 
10,5 cm, il lato obliquo 9,1 cm e l’altezza 8,4 cm. 
Calcola il perimetro e l’area. 
 

3. Esegui in colonna sul quaderno. 

270 + 155 + 322 = 325 x 75 = 

108 + 2304 + 127 = 876 x 36 = 

1420 + 394 + 812 =    95 x 126 = 

650 + 2702 + 515 =     8 x 259 = 

1735 – 409 = 7539 : 21 = 

2816 – 1725 =      8452 : 34 = 

4100 – 2088 =     6929: 52 = 

3027 – 1116 =      8686 : 43 = 


